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АНОТАЦІЯ 

 

Ревенко (Кононенко) І.В. Формування механізму страхування 

екологічних ризиків   – Кваліфікаційна робота на правах рукопису.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». – 

Житомирський національний агроекологічний університет, 2019.  

В кваліфікаційній роботі викладені теоретичні, методичні та практичні 

аспекти екологічного страхування. Теоретично обґрунтовано роль страхування 

у нейтралізації екологічних ризиків. Досліджено пріоритети розвитку 

екологічного страхування в Україні. Запропоновано шляхи удосконалення 

страхування екологічних ризиків в Україні.  

Ключові слова: екологічне страхування, екологічні ризики, охорона 

навколишнього природного середовища раціональне природокористування.  

 

SUMMARY 

 

Revenko (Кononenko) I.V . Formation of mechanism of insurance of 

environmental risks  - Qualifying work on the rights of the manuscript. 

Qualification work for the master's degree in specialty 072 "Finance, Banking 

and Insurance". – Zhytomyr National Agroecological University, 2019. 

The qualification work describes the theoretical, methodological and practical 

aspects of environmental insurance. The role of insurance in neutralizing 

environmental risks is theoretically substantiated. Priorities of development of 

ecological insurance in Ukraine are investigated. Ways to improve environmental risk 

insurance in Ukraine are suggested.  

Keywords: environmental insurance, environmental risks, environmental 

protection rational environmental management. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми та аналіз останніх досліджень. Сучасне 

усвідомлення проблем раціонального природокористування зумовлює 

необхідність у використанні дієвих фінансово-економічних інструментів 

здатних відшкодовувати матеріальні збитки реципієнтам довкілля у погіршенні 

якості навколишнього природного середовища. До таких інструментів 

належить екологічне страхування, механізм якого передбачає акумулювання 

страховими компаніями відповідних платежів від забруднювачів довкілля  та 

здійснення страхових  відшкодувань(третім особам ) у разі настання страхових 

події. Основна ідея  екологічного страхування полягає у здійсненні замкнутого 

розподілу ризиків і відповідальності між усіма учасниками страхового процесу 

з метою відтворення спроможності сталого розвитку національної економіки. 

За останні роки  суттєво підвищився науковий та практичний інтерес до 

проблем розвитку екологічного страхування в Україні. Вагомий внесок у 

формування теоретико-методологічної бази страхування екологічних ризиків 

зробили такі вченні, як В. Борисова, О. Віленчук, Т. Галушкіна, О. Залєтов, 

О. Козьменко, С. Осадець та ін. Водночас, зважаючи на багатогранність 

економічних, екологічних та фінансових взаємовідносин між суб’єктами 

страхування постає об’єктивна необхідність у здійсненні подальших 

досліджень у заданому напрямі.  

Мета та завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

теоретико-методичне обґрунтування ключових напрямів удосконалення 

механізму функціонування системи страхування екологічних ризиків  в Україні.   

Визначена мета обумовила необхідність вирішення таких завдань:  

 теоретично обґрунтувати сутність та об’єктивну необхідність розвитку 

страхування екологічних ризиків; 

 відобразити роль страхування як дієвого інструменту нейтралізації 

екологічних ризиків; 



здійснити  аналіз змін показників розвитку видів майнового страхування  

екологічного спрямування; 

 обґрунтувати доцільність розвитку екологічного страхування в Україні;  

 сформулювати пропозиції щодо удосконалення діючого механізму 

страхування екологічних ризиків в аграрній сфері.  

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процес 

формування механізму страхування екологічних ризиків. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних положень щодо удосконалення стратегічних основ екологічного 

страхування в Україні. 

Методи дослідження. Для вирішення окремих завдань 

використовувалися методи: абстрактно-логічний – для уточнення  поняття 

“екологічне страхування”; монографічний – для фінансово-економічного 

обґрунтування пропозицій,  орієнтованих на розвиток страхування екологічних 

ризиків; статистико-економічний – для дослідження динаміки змін ключових 

параметри розвитку ринку екологічного страхування в Україні; графічний та 

табличний прийоми – для наочного зображення одержаних результатів та ін. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів. У процесі  

дослідження встановлено, що дієвість механізму екологічного страхування 

залежить від  фінансово-економічної спроможності здійснювати первинний і 

вторинний розподіл ризиків та відповідальності між всіма учасниками 

страхового процесу, як підгрунття для сприяння сталого розвитку у суспільстві. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні положення та 

пропозиції за результатами дослідження можуть бути використані страховими 

компаніями України при надані  послуг в сфері екологічного страхування  

Перелік публікацій автора за темою дослідження. Основні положення 

кваліфікаційної роботи були викладені в доповідях автора на тему:  

- «Роль страхування у нейтралізації екологічних ризиків» оприлюдненій 

на студентській науково-практичній конференції «Фінансове забезпечення 

економіки» (30 травня 2019 р., ЖНАЕУ); 



-  «Екологічне страхування у системі охорони довкілля» оприлюдненій на 

міжнародній науково-практичній конференції з нагоди 25-річчя заснування 

кафедри фінансів і кредиту «Фінансова політика регіонального розвитку: 

вітчизняний та зарубіжний досвід» (10-11 жовтня 2019 р., ЖНАЕУ); 

- «Пріоритети розвитку екологічного страхування в Україні» 

студентській науково-практичній конференції «Студентські наукові читання: 

2019» (20 листопада 2019 р., ЖНАЕУ). 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Основний текст роботи 

викладено на 36 сторінках комп’ютерного тексту. Ілюстративний матеріал 

представлено у вигляді 4 таблиць та 4 рисунків. Структурно робота включає 

вступ, три розділи, висновки, список використаних джерел (40 найменувань).  

 

 

 

 

 

 



  

ВИСНОВКИ 

 

Результати проведеного дослідження дають підстави для здійснення 

певних узагальнень та формування наступних висновків. 

1. З’ясовано, що екологічне страхування є універсальним інструментом 

протидії екологічним ризикам, який забезпечує спроможність відшкодування 

збитків у разі настання страхової події. За умов несприятливої екологічної 

ситуації на глобальному, національному та регіональному рівні, пов’язаної з 

функціонуванням значної кількості об’єктів підвищеної небезпеки, постає 

гостра необхідність у використанні механізму страхування екологічних ризиків. 

Встановлено, що екологічне страхування сприяє формуванню ціннісних 

орієнтирів відповідальності за забруднення навколишнього середовища та 

виступає джерелом капіталізації фінансових ресурсів у формі технічних 

резервів для здійснення виплат страхових відшкодувань у разі настання 

страхових подій.   

2. Виявлено, що дефініція поняття “екологічне страхування ” пов’язана із 

захистом фінансово-економічних інтересів  реципієнтів довкілля (держави, 

суб’єктів підприємницької діяльності, окремих громадян), що можуть 

постраждати у результаті забруднення навколишнього природного середовища. 

Специфікою даного виду страхових послуг  є те, що об’єкти підвищеної 

небезпеки (потенційні страхувальники) страхують свою відповідальність  перед 

третіми особами (вигодонабувачами). 

3. Встановлено, що екологічне страхування у багатьох країнах світу 

(США, Канада, країни Європейського Союзу та ін. ) розглядається,  як 

незамінний інструмент протидії екологічним ризикам та мінімізації їх 

негативного впливу на оточуюче середовище. Сучасними трендами розвитку 

даного сегменту страхування в світі є об’єднання страховиків з метою 

концентрації їх капіталів з метою ефективної протидії екологічним ризикам 

аварійного та/або катастрофічного характеру. У таких країнах як Канада, 



Німеччина, США та  Франція екологічне страхування здійснюється переважно 

в обов’язковій формі, що, свідчить про вагомість даного фінансового 

інструменту для забезпечення процесу раціонального природокористування. 

4. Обґрунтовано, що національний ринок екологічного страхування 

перебуває на етапі свого інституціонального становлення. Переважна більшість 

договорів екологічного страхування в Україні  укладаються за тими видами, які 

за чинним законодавством є обов’язковими. Відтак, попит на добровільні види 

екологічного страхування поки що є незначним. Ключовими стримуючими 

факторами  розвитку екологічного страхування є: недосконалість нормативно-

правового забезпечення; висока ризикогенність даного виду страхування; 

важкість в ідентифікації та оцінюванні ймовірності настання страхових ризиків 

і урегулюванні збитків при настанні страхових подій; достатньо низький рівень 

платоспроможності страхових компаній щодо покриття страхуванням 

екологічних ризиків; низький рівень комунікаційних зв’язків між учасниками 

страхового процесу. 

5. Визначено, що ключовими пріоритетами подальшого розвитку 

екологічного страхування в Україні є  урівноваження соціально-економічних та 

екологічних інтересів суспільства за допомого інструментів страхування і 

перестрахування. Здійснення розподілу і перерозподілу ризиків через механізм 

страхування сприяє формуванню консолідованої відповідальності за 

забруднення навколишнього природного середовища. Цілісність системи 

страхових відносин в екологічній сфері передбачає використання поряд з 

механізмом страхуванням також і перестрахування як гаранта фінансової  

надійності страхових компаній забезпечення їх спроможності своєчасно і в 

повному обсязі виконувати свої зобов’язання за договорами екологічного 

страхування. 
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